HIDRAULICA & PNEUMATICA LISTA III

1) Considere o interior de um atuador(cilindro hidraulico) e identifique quais são as superficies com as quais o fluido está em contato,  do lado da haste e do lado do embolo.

2) Determine, algebricamente, os volumes de fluido contidos em cada lado do embolo de um atuador de haste simples.

3) Considere os movimentos de avanço e retorno de um atuador e apresente expressões algebricas, para as velocidades e forças máximas, em função dos parâmetros vazão e pressão máximas da bomba.

4) Considere um atuador montado através de 4 tirantes, conforme o da bancada do laboratório. Quais os esforços longitudinais máximos que cada tirante deve suportar considerando pressão de fim de curso.

5) Suponha agora 2 cordões de solda longitudinais unindo 2 hemisférios da camisa de um cilindro, conforme figura abaixo. Qual a força total que atua nestes cordões nas mesmas condições do item 4 ? Em que direção ela atua ?
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Calcule  o valor da força resultante  no dispositivo hidraulico abaixo :

7) Quais as 3 principais informações que um fabricante de bombas e compressores precisaria saber para lhe vender um item de cada?

8) Um cliente pede para serem dimensionados 2 sistemas de acionamento p/ a placa móvel de uma injetora,um hidráulico e um pneumático, usando nos 2 casos,  atuadores de iguais dimensões e em quantidade par(2,4, 6 etc).Quantos cilindros seriam necessários em cada situação e quais seus diâmetros.Porque a quantidade par de atuadores ? Comente resultados.Dados p/ os cálculos:

Força máxima de fechamento= 150 ton

Pressão hidráulica máxima = 175 kgf/cm2

Pressão pneumática máxima = 12 bar

9) Dentro de um reservatorio hidraulico é interessante que o fluido percorra a maior distância possivel do retorno até a sucção. Apresente 3 razões para isto. Que dispositivo auxilia nesta função ?

10) Apresente um exemplo numérico do Elevador Hidraulico, como usado em boxes de postos de gasolina.Dimensione os embolos a partir de estimativas de pressão e força. Sugestão : elevar um caminhão de 5 ton. Demais medidas devem ser estimadas.

11) Um atuador hidraulico é acionado no sentido do avanço e a pressão no seu interior é monitorada por um manômetro durante todo o deslocamento.Num primeiro caso  ele alcança uma peça e a fixa, para usinagem posterior. Num segundo caso ele atinge seu fim de curso, após deslocamento em vazio.

Esboçe graficos e explique os perfis de pressão, supondo que a bomba disponha de uma pressão máxima de 2500 psi.

12) Qual a(s) função(ões) de um acumulador pneumático colocado na saida de um compressor ?

13) Porque o cilindro do 2o estágio do compressor do laboratório é menor que o primeiro ?

14) Calcule os ganhos absoluto e percentual, em área (cm2), da superficie aletada do cabeçote do compressor do laboratório. Supor cabeçote com aletas e liso para base de comparação e cálculos.


































































